
I

1 & ", < 
m
am

Go >00%^

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
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bb.' 1. ösztönzőbb Lakáscserék 

i/sb/tr/pp/gw hgy

a tanácsokhoz forduló lakásigénylők mintegy 30 százaléka 
cserét kíván, főleg minőségi változást, nagyobbat, korszerűbbet, 
de az esetek égy részében már a kisebbre váltás szükséglete is e- 
lőtérbe kerül, ezekre az esetekre kínálnak a korábbinál bővebb Le­
hetőséget a Lakásügyi jogszabályok korszerűsítéséről, módosításá­
ról most megjelent uj rendelkezések, amelyek anyagilag és az ügy­
intézés egyszerűsítésével egyaránt ösztönöznek a cserére, a na­
gyobb lakásforgalomra.

/folytvköv1./

1980. december 19.
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bbo’ 1s.' /ösztönzőbb lakáscserékW4-
• o • folyt,/gw

a Lakásgazdálkodás és elosztás uj lehetőségeit az építés- 
ugyi-és városfejlesztési minisztérium irányelvekben összegezte 
s ebben különösen fontos követelménynek jelölte meg, hogy a ta­
nácsok helyezzék előtérbe a szervezett ,akás cserét. ezért szük­
séges, hogy az uj és a megüresedett Lakisok egy részéből - amit 
tanácsi rendelettel határoznak meg - lakáscsere-alapot hozzanak 
l.~tre. ezzel a bázissal gazdálkodjanak, mégpedig elsősorban lép­
csőzetes cserével, lehetőleg olyan igénylők kapjanak lakást, akik 
maguk is szabaddá teszik addigi otthonukat, „ilyen láncolatban eqv 
uj lakással több igénylő gondját oldják meg; a korszerűbbért 
leadott kisebb komfortos, félkomfortos vagy komfort nélküli La­
kás ugyanis véglegesen vagy átmenetileg kielégítheti a kisebb 
családok, a fiatal házasok igényeit; a fővárosi tanács jő ütőn 
jár, tavaly már 4445 szervezett lakáscserét bonyolított le. a 
módosított jogszabályok növelik az anyagi érdekeltséget, mert 
annak, aki a nagyobb helyett kisebb lakást kér, az megkapja a 
lakáshasználati dij kétszeresét'; a bővülő Lakás cserealap révé 
a tanácsok méginkább élhetnek azzal a rendeletben biztosított 
jogukkal, amely szerint a rendelkezésre álló cserelakásoktól füq- 
gően a névjegyzéken kívül, tehát soron kívül foglalkozhatnak az 
ilyen kérelmek teljesítésével:

a különböző pénzügyi jogszabályok módosítása, kiegészítése 
Sf^rf7lt y ÍPY*5 évtől számos uj intézkedés tagit ja a szervezett ak­
ciókban épült vagy vásárolt személyi tulajdonban lévő Lakások 
cseréjének kereteit, csökkenti kötöttségeit: eoyebek között meg- 
szunik az a megkötés? amely szerint az első tulajdonos öt éven 
belül csak a tanács hozzájárulásával adhatta vagy cserélhette el 
a tanácsi értékesitésü - szövetkezeti - Lakását; elmarad ez az 
°t*ves várakozás akkor lsT ha a szövetkezeti lakásokat az otp- 
nek kínálják fel vásárlásra, a kedvezményes feltételekkel szer-
szerzés "^időpontjába” SS? %% aklknek már *iSililllSii
zalékos illetéket fizet:

/folyfLköv'./
2 -

bbV f./ösztönzőbb Lakáscsere.: .2: folyt/gw

a fővárosban, a nagyobb városokban és a megyékben a la­
káscserék és az ingatlanforgalom áttekintése és elősegítése ér­
dekében indokolt, hogy a tanácsok központosított nyilvántartást 
alakítsanak ki, és központilag kezeljék a lakáscsere-alapot, cél­
szerű, hogy a tanácsi ingatlanközvetítő szerveket is jobban érde­
keltté tegyék a csereigények felderítésében, előkészítésében és 
lebonyolításában is. /mtl/

bb. 2$. ünnepi élelmiszerellátás, szállítási menetrend - a szombati 
vasárnapon is lesz friss tej, <enyér az üzletekben

1980. december 19'.i/kf/jk/pp/gw hgy

a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint a 
kereskedelem nagy gonddal készült fel a karácsonyi és az újévi 
többnapos ünnepekre: az alapvető élelmiszerekből az országban 
mindenütt az igényeknek megfelelő mennyiség áll rendelkezésre: 
húsból és húskészítményekből a tavalyinál 10 százalékkal több 
kerül forgalomba, s a baronfiipar is Kielégíti az igényeket: he­
tek óta ?,takarékoskodtak,, a hallal *■ csak a legfontosabb 
vendéglátóhelyek és csarnokok kaptak - így biztosított az ünne­
pi ellátás, a tavalyinál 40-60 százalékkal több? élőhalbóL 
102-104 vagon, mélyhűtött importhalakból 12-14 vagon forgalmazá­
sát tervezik: gondoskodtak az igények szerint tej- és tej-termé­
kekről, s mennyiségben elegendő Lesz a kenyér is? de csak úgy, 
hogy 30-40 százalékát előre sütik, burgonyából, zöldségből és 
gyümölcsből az ünnepi ellátáshoz szükséges áru ugyancsak ren­
delkezésre áll 
matosan száll!

riár megkezdődött, s folya- 
utánpótlást:

az
a

a fővárosi tanács irányításával az élelmiszeripari és 
kereskedelmi vállalatok együttműködésében külön menetrend készült 
budapest ellátására, ezen bélül is kiemelten szervezték meg a 
tej- és kényérszállitásokat; a fővárosban az ünnepekre 326 va­
gon hús és húskészítmény - többsége sertéshús - ált a lakosság 
rendelkezésére? szükség esetére gondoskodtak tartalékról is. ba­
romfiból a tavalyinál 20 százalékkal több, 93 vagon, mig étőhat- 
ból a korábbi évek bőségének megfelelően 50 vagon kerül forgalom­
ba: az üzletek feltöltését már e hét végén megkezdik, olyannyira, 
hogy még vasárnap is szállítanak például 18 vagon húst, hat-hat 
vagon baromfit és halat az egyébként zárva tartó élelmiszerüzlet­
hálózatba:
/folyt: köv./
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bbV 3^/jövő februárban folyt./gw

a versenyfilmeken kívül összeállítást láthatnak az érdeklődők 
a balázs bála stúdió produkcióiból, a szinház-és filmművészeti 
főiskola növendékeinek alkotásaiból, és televíziós játékfilmekből 
is,' a tervek szerint a szemle idején a mafilm négy játékfilm stú­
diója - a budapest, a dialóg, a hunnia és az objektív - egy-egy 
fővárosi művelődési otthonban külön is bemutatókat rendez saját 
produkcióiból, s a filmbarátok közönség-ankétokon találkoz­
hatnak az alkotókkal* /mti/

,v i

bbt 4. szerződés - szállítóberendezésekre 

PP/jk/gw hgy 1980. december 19/

az intranszmas magyar-bolgár társaság 4.2 millió márka 
értékben szerződést irt alá az nszk-belibag-vel az audi autó­
gyár rekonstrukciójához készítendő szállítóberendezések 1981. 
évi tervezésére, gyártására, helyszíni szerelésére, ez a szer­
ződés folytatása az 1980-ban kötött több hasonló szerződésnek, 
amelyeket az intranszmas rendkívül rövid határidő alatt, 
de Lő megelégedésére már teljesített, a berendezések szintén az 
nszk vezető autógyáraiban üzemelnek, az 1980. évi szállítások és 
szerelések összértéke meghaladta az egymillió márkát, az intransz­
mas a stotz céggel keretmegállapodást kötött, ennek alapján to­
vábbi nagyobb értékű megrendelésekre számítanak./mti/

a nén­

ié

end/st/gw hgy 1980. december 19.

hütőbox gyártását kezdte meg a jászberényi hűtőgépgyár, 
a turisták részére 25 liter ürtartalmu készülék gépjármű akku­
mulátorral, propán bután gázzal, vagy 220 voltos vezetékes áram­
mal egyaránt üzemeltethető, és az élelmiszer hűtésen kívül jég­
kocka készítésére is alkalmas, a hütőboxból még ebben az évben 
háromezer darab készül, jászberényien, /.mti/

- 5 -
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bb/ 3. jövő februárban: játékfilm-szemle budapesten 

i/ár/jk/gw hgy

jövő februárban 13. alkalommal rendezik meg a magyar játék- 
filmszemlét. immár hagyomány, hogy a szemlének felváltva ad 
otthont pécs, illetve budapest, s mivel idén baranya fővárosá­
ban vendégeskedtek az uj filmek és alkotóik, ezúttal a budapesti 
közönség kisérheti majd figyelemmel a programot.

a február 8-13® között lezajló filmszemle eseményeit 
lugossy László köszönöm, megvagyunk cimü produkciójának díszbe­
mutatója nyitja meg, s ezt követően több mint 20 müvet tekinthet­
nek meg az érdeklődők, a műsoron szereplő filmek mindegyike a 
közelmúltban elkészült, illetve a következő hetekben dobozba 
kerülő alkotás, sokat közülük a szemlén vetítenek első alkalom­
mal. az eseménysorozat sajátossága lesz, hogy jelentős teret kap­
nak a filmművészet fiatal képviselői: több elsőfilmés rendező 
itt mutatkozik be produkciójával.

a filmszemle programját a vörös csillag filmszínházban 
vetítik majd, emelett a horizont és a tanács mozi műsorán is 
szerepelnek az alkotások, az utóbbi években a rendezvénysoroza­
ton csupán felsorakoztatták a stúdiók termését, de nem értékel­
ték. e gyakorlaton most változtatnak a szervezők: a filmeket ismét 
zsűri bírálja el, amely a födijón kívül a legmagasabb művészi tel­
jesítményt nyújtó alkotókat is jutalmazza.
/foLyf/köv./

1980. december 19.
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bbv 2./ünnepi élelmiszer ellátás. .folytm./gw

közvetlenül az ünnepek előtt - Lényegében két napra -1,8 millió 
liter tejet, s mindenféle tejterméket igény szerint szállít az 
ipar/ a tavalyinál több kenyeret termel a sütőipar, ‘amely kielégí­
ti a péksütemény- és az úgynevezett finompékáru-igenyeket 1st a 
korábbi tapasztalatokból okulva kötelezték a kiskereskedelmi vál­
lalatokat, az áfész-eket arra, hogy boltjaikban minden nap zárá­
sig gondoskodjanak elegendő péksüteményről.
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bb/ 8 ./somogyi kastélyból./...

a somogyterv vállalat Ifjúsági tervező brigádja társadalmi munká­
ban elkészítette az é ület fel jitási tervét* s ennek alapján meg­
kezdődött a munka. a astély r ndbehozására több mint hatvanmillió 
forintot költenek, és a felu i ási munkát a jövő év folyamán befe­
jezik* a rend behozott épület a drávatamási szociális otthon fiókin­
tézménye Lesz, ahol mintegy 60-70 idős embernek adnak otthont./mti/

folyt./gw

bb. 9. a fővárosi üzletek nyitvatártási rendje 

i/ár/ve/gw hgy 1980. december 19.

j 6 i. o
rend-

Letek, továbbá a vasarnap is nyitva tartó piacok és vendéglátóhe- 
cvek a szokásos vasárnapi rendjük szerint tartanak nvitva 
más kereskedelmi egység zárva Lesz. ' minden

, december 22-én, hétfőn valamennyi élelmiszer, édességbolt

később zárnak, akkor szokásos rendjük szerint állnak 
delkezésére. a vevők ren-

,december 24-én, szerdán a szombati munkarendnek megfele- 
alakul a nyltvatartás. valamennyi élelmiszerüzlet, édesség- 

Z csarnok,piac 16 óráig, az áruházak, iparcikk boltok? dohán 
é& virágüzletek pedig 15 óráig tartanak nyitva, a vendéglátóhelye 
16- órakor zárnak, bár a főútvonalakon és a pályaudvarok környékén 
lévő éttermek a forgalomtól függően, szükség szerint tovább is 
kiszolgálhatnak vendégeket.

/folyt, köv*./
“ 7 -

*
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bb. 6. gyűjtik az égerligetek díszeit 

idó/st/gw hgy 1980. december 19.

gyűjtik á dél-baranyai égerligetek téli díszeit: a hamu 
színű tobozokat, az égerfák apró termését Olaszországba szállít­
ják, ahol a tobozokat virágdísz!tésre használják fel. az erdei 
termék vállalat pécsi üzemvezetősége mintegy ötezer kilogrammra 
számit az idén a természetadta exportcikkből, a tobozokat igen 
gondos munkával kell leszedni, nehogy finom kis pikkelyeik Letö­
redezzenek. a gyűjtők nyomában madárcsapatok szállnak, a be­
gyűjtött tobozokból kihűltöt magvakat szedegetik fel. /mti/

bb*. 7. 1913-as kiadású Morvát petőfi-kötet - emléket állítanak 
a fordítónak

1980. december 19.lg ó/s t/g w hgy
ritkaságnak számító Horváth ny/f^vü petőfi-kötet került 

elő a pécs közelében levő németi faluban, a ?,petőfiebe pjesme,, 
cimü könyv petőfi százötven verset tartalmazza, sarosácz györgy 
mohácsi muzeumigazgatő, a hazai délszláv hagyományok ismert kuta­
tója bukkant rá a kötetre, ^költeményeket az 1873-1921 között élt 
Horváth bála fordította/ a magyart és horvátot anyanyelveként be­
szélő falusi pap tehetséges költő és műfordító volt. száznál több 
magyar költő legszebb verseit ültette át Morvát nyelvre? ugyanak-

és szlovén költeményt fordított magyarra 
megakadályozta a korai halála, a most fe

kor számos 
de az utób
lelt kötetet 1913-ban jelentette meg a saját költségén, a baranya 
megyei nemzetiségi bizottság elhatározta, hogy emléket állít a 
tehetséges műfordítónak, a magyar és a jugoszláv népek közötti 
irodalmi kapcsolatok lelkes ápolójának, jövőre - halálának 60. 
évfordulóján - emléktáblát helyeznek el azon a házon, ahol élt 
és dolgozott, /mti/

bb/ 8v somogyi kastélyból szociális otthon 

káp/st/gw hgy 1980. december 19.

megkezdődött a hajdani endrédi kastély felújítása a somogy 
megyei kastélyosdombó községben, az épületet állagának leromlása 
miatt korábban már lebontásra Ítélték, a somogy megyei műemlékvé­
delmi albizottság kezdeményezésére azonban szakemberek újra meg­
vizsgálták a kastély állapotát, megállapították, hogy érdemes 
felújítani, a megyében úgy határoztak, hogy szociális otthont lé­
tesítenek benne.
/folyt, k öv//
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bb.10. elismerés a munkásmüvelődés segíti égéért 

rá b/st/ig hgy 1980. december 19. m: 4a tatabányai városi tanács végrehajtó bizottsága di- 
cséretben részesítette több negyüzem közművelődési bizottsá­
gát, mert hatásos módszerekkel segítik a munkások művelődését 
többe* között a megyei állami építőipari vállalatnál, a 
beloiannisz híradástechnikai gyár tatabányai üzemében és a ce­
mentgyárban dolgozó bizottságok munkáját ítélték oéldamutató- 

' ezekben a bizottságokban olyan vezetők és dolgozók 
tevékenvkednok akik. jól ismerik a munkások igényeit

: .

nak. ezekben a bizottságokban olyan vezetők és dolgozók 
tevékenykednek, akik jól Ismerik a munkások igényeit, s közre- 
működesükke1 sokat javultak a művelődés feltételei, kezdeményezésükre 
például a megyei moziüzemi vállalat ,, házhoz viszi

.. , , is rendeznek az üze­
mekben. a oolgozok természettudományos ismereteinek gyarapitá- 
_ [!..%endszeresitették.az üzemi tlt-előadásokat. megszervezték

s gyakran meghívják a
körébe.

például a megyei moziüzemi vállalat , i,_ 
filmek bemutatását, s a filmekről vitákat

az uji 1

sára rendszeresítették 
a továbbtanuló munkások konzultációját 
megyében élő képzőművészeket, Írókat az üzemi do 
kapcsolatot építettek ki a munkahelyi társadalmi

deményezésere kultúrtermet és ifjúsági klubot nyitottak az

ipari vállalat bizottsága a város összes közművelődési intézmé- 
2%+^^OQramiát eljuttatja a munkahelyi kollektíváknak és példa- 
is^a/mt'í'' /JZ’ervezi me9 a munkásszállón élő munkások kulturális életét

5 ,1

'bb? 11. 

hag/st/lg

fejlesztik a műanyag késztermékek gyártását kazincbarcikán

1980. december 19.

tovább fejl/áztl földolgozó kapacitását a kazincbarcikai 
borsodi vegyikomblnát. jelenleg a műanyag késztermékek jelentős 
hányaaát külföldről hozzuk be, ezért a gyár elősorban az import­
ból származó műanyagcikkek hazai gyártását szorgalmazza, je­
lenlegi száznyolcvanezer tonna pvc-port termelnek kazincbarcikán 
ebből huszonháromezer tonnát dolgoznak fel késztermékké, a két 
ütemben megvalósuló uj fejlesztési programban a gyár három éven 
belül összesen harmincezer tonnára növeli a késztermékek gyár­
tását és ennek során több fontos műanyagtermék előállítását kez­
di meg. -fkwwJc

I
hgy 1

1

1

i■ 1

A#

az 1982-ig tartó program első ütemében az idén két ablak- 
profil gyártó gépsort telepítettek, s megkezdték a harmonika aj- 
tók gyártását, jövőre kezdődik a fejlesztés második szakasza, s 
ennek során megkezdik a csomagolóff óliák, a ragasztópánt alapanya­
gául szolgáló fólia és a nyújtható fólia készítését. 1982-reelké­
szül egy tízezer tonna kapacitású pvc porkeverő üzem és egy ugyan­
ilyen kapacitású granulátum üzem. ezzel a kábelgyárak részére 
tudnak majd jóminőségü alapanyagot szállítani, ugyancsak a fej- 
,es/ -e? befejező szakaszában kezdi meg a termelést a gyógyszer- 
es élelmiszer^ csomagolásra szolgáló keményfóllát gyártó gépsor 
is. /mii/

08,40/lg

I
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bb? 9= /a fővárosi üzletek nyltvatártásl../...f- f To folyt./gw

december 25-én, csütörtökön minden kereskedelmi egység 
zárva Lesz, csupán a virágüzletek tartanak nyitva a vasárnapi 
a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjük szerint.

I

9

:
december 26-án, pénteken ugyancsak zárva maradnak a fő­

városi boltok, kivéve az édesség, a dohány- és a virágüzleteket 
amelyek a vasárnapi nyitvatártás szerint fogadják a vásárlókat, 
a vendéglátóhelyek a szombati rendnek megfelelően üzemelnek? 
december 25-én és 26-án a kijelölt vendég látóhelye k kenyér darab” 
árut, péksüteményt és tejet árusítanak.

december 27-én, szombaton valamennyi másfél- és kétmüszakos 
élelmiszerüzlet - beleértve a carnokokban és a piacokon üzemelő­
ket Is - 7 ás 13 óra között, az édesség-, dohány- és virágüzletek 
továbbá a vendéglátóhelyek vasárnapi rendjük szerint tartanak 
nyitva, minden más kereskedelmi egység zárva Lesz.

9'

I
9

a fővárosi fodrász- és fényképész üzletek ünnepi nyltvatar- 
Lása: a fodrászüzletek december 24-én 6-tól 16 óráig nyitva tarta- 
nak,25-én, 26-án, és 27-én zárva Lesznek, 28-án, a hétköznapi 
n/itvatartas szerint működnek, december 31—én 6—tol 18 óráig minden 
fodraszüzlet fogad vendégeket, s igény szerint az üzletvezető meg- 
hosszabbithatja a nyitvatartási? 1981. január 1-én és 2-án zárva 
tartanak,3-án a szombati nyitvatartás szerint, 4-én pedig hétköz- 
napi rendjüknek megfelelően üzemelnek, a szállódákban, a fürdőkben 
és a pályaudvarokon működő fodrászüzletek ettől eltérően- az 
igényhez, illetve a fürdők nyitvatartásához igazodva 
hatnak.

i
#m

- is dolgoz-

I
, a fényképész üzletek mindegyike december 24-én 8-tól 15 
óráig tart nyitva, december 25-án, 26-án és 27-én zárva Lesz,

9
.

E

valamennyi zarva marad, 2-án a vasárnapi üzemmenetnek meg- 
tóka^/mtl^^ Pedig hétköznapi rendjük szerint várják a Látoga-

m
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bű.12= nincs fennakadás a főváros közlekedésében 

t/kj/ig ál
bű.14, / halálos 1. folyt./ig

kontáromban harcsa István 22 éves gépkocsivezető, almás- 
neszmélyi lakos tehergépkocsival egy műszaki hiba miatt álló 
nyergesvontatónak ütközött, a baleset következtében a teher­
gépkocsi utasai közül szűcs boldizsár 52 éves rakodó, komáromi 
lakos a helyszínen meghalt, a teherautó vezetője és másik uta­
sa súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint 
harcsa István figyelmetlenül vezetett.

1980. december 19.

a csütörtök délutáni erős hóesés újabb nyolc centiméter­
rel növelte az idei hőrekordot, ezúttal azonban nem okozott na­
gyobb fennakadást a főváros közlekedésében, 
fenntartó vállalat éjszaka 103 munkagépet és 650 hómunkást fog­
lalkoztatott az utak tisztításán.

budapest 800 kilométer úthálózatán pénteken 78 
gép és 457 hóeltakaritő munkás dolgozik, a bkv fődiszpécserének 
tájékoztatása szerint a forgalomban fennakadás nem volt, csu­
pán a hegyi járatok közlekedtek kisebb késésekkel.

a közterületfenntartó vállalat alkalmazottai jelenleg a 
lakótelepek és a hegyi mellékutak megtisztítását végzik, /mti/

a közterület-

a pest megyei nyársapátiban egy személygépkocsi elütötte 
kemény gábor 21 éves nagykőrösi kerékpárost, aki olyan súlyos 
sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon be­
lül kanyarodott a személygépkocsi elé.

jászkarajenőn hajnal István 9 éves kisfiú kerékpárjával 
egy lovas kocsi alá esett és a helyszínen meghalt, a vizsgálat 
eddigi adatai szerint a gyermek kerékpározás^közben egyensúlyát 
vesztette.bb$. 13. kitüntetések 

ki/s/lg ál

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kiemelkedő gaz­
dasági és társadalmi tevékenységük elismeréséül, nyugdíjba vo­
nulásuk alkalmából munka érdemrend arany fokozata kitüntetés­
ben részesítette szebeni antalt, a budapestkörnyéki tüzép vál­
lalat kereskedelmi igazgatóját és plchovszky antalt, a tüzép egye­
sülés főosztályvezetőjét, a kitüntetéseket pénteken dr. sel­
med lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át. /mti/

1980. december 19. Szabolcs megyében a vajai vasútállomáson egy személyvo­
nat halálra gázola jászter sándorné 57 éves háztartásbeli, 
vajai Lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmet­
lenül közlekedett a vasúti sínek mellett, /mti/

bb.15. a lottó nyerőszámai 

gk/ig ál 1980. december 19.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint 
a mosonmagyaróvárott megtartott 51 
kező számokat húzták ki*

bb{. 14. halálos közlekedési balesetek 

gk/ig ál

heti sorsoláson a követ-

1980. december 19.

a borsod megyei pácínban csákány jőzsef 28 éves gépkocsi- 
vezető, széphalmi lakos tehergépkocsival egy másik tehergép­
kocsinak ütközött, amelynek következtében az az árokba borult 
és vezetője, illés józsef 52 éves gépkocsivezető, sátoraljaúj­
helyi lakos a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint csákány jőzsef nem az útviszonyoknak megfelelő sebes­
séggel vezetett.

/folytVköv./
09*.55/ig

14, 24, 46, 70, 84
/mti/

10.30/ig 11 -
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bb.16. elhunyt palasovszky Ödön 

t/kj/ig ál

bbe:19‘„ romániába utazott a gyomai táncegyüttes 

bty/ká/ig ál
&
c 1980. december 19.

hosszantartó, súlyos betegség után, 81 éves korában, 
csütörtök este elhunyt palasovszky ödön Író, színész, rendező, 
aki 1925-től elindítója volt a baloldali avantgardista szín­
padi mozgalmaknak, a huszas években munkásé tőadásokat rendezett 
és kórusokat szervezett.

a i1980, december 19.

á gyomai körösmenti táncegyüttes pénteken romániába 
utazott, háromnapos ott tartózkodása alatt pankotán és boros- 
jenőn Lép á közönség elé. műsorában főként a délalföld táncait 
mutatja be. /mti/

ág?

1■ 1
1 a felszanadulás után a madáeh színházat, majd a dolgozók 

színházát vezette1. 1977-ben opál himnuszok címmel válogatott 
költeményei jelentek meg.

temetéséről később intézkednek.

a
bb,20. folytatják az automatizálást az építő- és épitőanyag-E'-’v SB

! 7iparban
1
mtóa/ká/ig ál 1980. december 19.

az automatizálás szerepe az építőiparban tovább növe­
kedett, ezért a következő években az építőipari automatizálás­
sal kapcsolatos kutatások eredményeit széles körben alkalmazzák, 
egyúttal kiterjesztik a kutatásokat - hangoztatták a keszthe- 
lyen rendezett országos építő- és épitőanyagipari automatizá­
lás fejlesztési szeminárium pénteki záróülésén, elsősorban a 
Létszámcsökkenés, a fokozódó minőségi követelmények, 
gia- és nyersanyag takarékosság, a gépek és telepített üzemi gyár­
tósorok jobb kihasználása szabja meg az automatizálással kapcso­
latos kutatási és fejlesztési feladatokat.

magyar Írók szövetsége,

a magyar népköztársaság művészeti 
alapja

./mti/

I «az ener-bb.17. elhunyt csepei andrás 

szü/ká/ig ál 1980. december 19.

icsepei andrás, a szocialista hazáért érdemrend tulajdo­
nosa, a magyar partizán szövetség tagja, aki 1941. óta volt 
tagja a pártnak, 67 éves korában elhunyt, temetése 1980. de­
cember 22-én déli 12 órakor Lesz a debreceni köztemetőben.

mszmp debrecen városi bizottsága,

magyar partizán szövetség

a szemináriumon résztvevő szakemberek megállapították: az 
építőipari szerkezetgyártó, a telepített előregyártó üzemek­
ben a technológiai folyamatok jelentős része érett az automati­
zálásra. a következő tervidőszakban mintaüzemekben, vagy min­
ta gyártósorokon alakítanak ki uj technikai eszközökkel megva­
lósított autómatika-rendszeneket.

, i

&

az automatizálás nagy szerepet kap a betongyári tech­
nológiáknál, a vasbeton előregyártó üzemekben is, ahol az au- 
tomatikákat számítógéppel kapcsolják össze, kiterjesztik továb­
bá az automatizálást az épületásztalosipari gyártási folyamatok 
irányítástechnikai feladataira, /mti/

/mti/

bb*. 18*. iskolaavatás szentesen 

dén/ká/ig ál # ' ' 
%1980. december 19.

szentes uj városrészében, a hámán kató nevét viselő 
lakónegyedben pénteken tizenhat tantermes általános iskolát 
avattak, az uj oktatási intézményhez több mühelyterem, szak­
előadó, tornaterem, ebédlő is tartozik, az uj oktatási intéz­
mény ötezer kötetes könyvtára és az esti órákban, illetve 
ünnepnapokon a tornaterem is a lakosság rendelkezésére áll.

1T. 00/lg

//E
f • ifi- 13 -

■ 31

■
!

az avató ünnepségen az iskola úttörőcsapata hámán kató 
nevét vette fel. a helyi vízgazdálkodási társulat ez alka­
lommal zászlót adományozott a pajtásoknak, /mti/

te
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Vbfcf.21 o megkezdődött a jégvágás a balatonon 

tóa/ká/ig ál
bbr, 23. időjárás jelentés

1980.december 19.

a balatoni halászok megkezdték a jégvágást a keszthelyi 
öbölben, ahol 15 centiméter vastag, jő minőségű a jégtakaró.' 
a halászkikötő közelében összesen 630 tonna jeget termelnek ki 
és tárolnak a következő halászati idényben kifogott hal hűtésé™ 
re*, a köjál vizsgálata szerint a keszthelyi öböl jege ivóvíz 
tisztaságú. /mti/

álig 1980. december 19.
# 4

a meteorológiai intézet jelenti 1980. december 19-én „112 órakor:I a
¥
b sokfelé eső

az atlanti-óceán felett nagy kiterjedésű alacsony- 
nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására a brit­
szigeteken, valamint európa nyugati partvidékén változékony, 
csapadékos az idő. hasonlóan változékony közép- és dél-európa nagy 
részének időjárása is. az appennini-féLsziget feletti centrum­
mal többközéppontu ciklonrendszer örvénylik, az északról áram­
ló hideg levegő keveredik a földközi-tengeri eredetű enyhe és 
nagy nedvesség tartalmú léghullámmal, az általában erősen meg­
növekedett felhőzetből többfelé esik az eső, az északabbra 
fekvő területeken pedig gyakori a havaseső, havazás, erősen pá­
rás a levegő, helyenként tartósan megmarad a köd.

6
: I
I
I bbV22 intézkedések a parkolási gondok megszüntetésére győrött 

- ülést tartott a városi tanács&
I.

mzs/ká/ig álI1
1980. december 19.

a parkolási gondok megszüntetésének Lehetőségeiről tár-4 
gyalt pénteki ülésén győr város tanácsa, a többi fejlődő nagyv^ 
roshoz hasonlóan a gyorsütemü motorizációval győrött sem tar­
tott Lépést a parkolóhelyek építése, az autósok bosszúságát 
ugyan több uj parkoló kijelölésével enyhítették, de még mindig 
nehéz , különösen a csúcsidőkben helyet találni az üzletekkel és 
vendéglátó létesítményekkel teli belvárosban, az ülésen hangoz­
tatták: alakítsanak ki koncentrált rakodóhelyeket az áruszállí­
tó teherautók számára, mert igy számos parkolóállás 
felszabadul, döntöttek arról, hogy több nagyforgalmu belvárosi ut­
cát egyirányusitfanak, ennek nyomán lehetőség nyílik arra. hooy 
a járda mellett állíthassák le kocsijukat a gépkocsivezetők, 
több helyen engedélyezik a járdán fél kerékkel történő parko- 
lást is. ennek érdekében Lejtős útszegélyeket alakítanak ki.

: ;~:i

törtökön borult,
dös idő V L c.sokf é volt havazás,
ónos eső. a pe.rbsk reggel 7 óráig lé ullott cs padék mennyi­
sége általában 2-7 mm között alakult, általában mérsékelt, vál­
tozó irányú szél fújt. csütörtökön a hőmérséklet csúcsértéke 
az ország nagy részén mínusz 1, plusz 4 fok között alakult, 
a hidegebbpészakkeleten mérték, péntek hajnalra pedig plusz 
1. mínusz 3 fokig csökkent a hőmérséklet, ma a délelőtt folya­
mán túlnyomóan borult idő volt, főleg az északnyugati ország­
részben hullott többfelé hó, másutt inkább havaseső, eső. az 
szaki, északkeleti szél időnként megélénkült, a hőmérséklet 1 
órakor 0 és plusz 6 fok között volt az országban.

kö-
9 9

1 •

I a testület javasolta, hogy mélyreható városrendezési vizsgá­
lat után döntsenek a hiányzó parkolőterület pótlásáról, a továb­
biakban pedig ne építsenek parkotóforgalmat vonzó kereskedelmi 
és vendéglátó Létesítményeket, kulturális és művelődési intéz­
ményeket parkolóhelyek nélküló /mti/

¥
budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 

mínusz 0,3 fok volt, ez 0,7 fokkal alacsonyabb mint a száz­
éves átlag.

I ma 12 órakor budapesten 2 fokot mértek, a t 
átszámított légnyomás 1010 mb, mérsékelten süllyed

várható időjárás szombat estig:
12^30/ig

— 14 —te
3? túlnyomóan borult, párás,ködös idő. sokfelé eső, főleg 

pénteken északnyugaton többfelé havaseső, havazás, időnként 
megerősödő északi, északkeleti szél. a várható legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet plusz 2, mínusz 3. a legmagasabb nappali 
hőmérséklet szombaton plusz 2, plusz 7 fok között.

I

a duna vízállása budapestnél 338 cm, hőmérséklete 2,4I fok. /mti/u
■

12** 50/ig 15 -I
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bb*.24. kiállítás a felújított savarla múzeumban bb^.26. kitüntetés 

gg/pp/lg hgy1980. december 19. mká/ig hgy 1980. december 19.

az elnöki tanács papp Lászlónénak, az írodagépipari 
és flnommechnalkal vállalat osztályvezetőjének több évtize­
des eredményes tevékenységéért, nyugdíjba vonulása alkalmá­
ból a munka érdemrend arany fokozatát adományozta, /mtl/

I *szocialista szobrászat 1919-1945 címmel nyílt kiálli- 
tás pénteken a szombathelyi savarla múzeumban, az 1908-ban 
épült s most felújított muzeum e kiállítással nyitotta meg 
ismét9kapuit a Látogatók előtt.

. * m

"1": 1
i-

a m1 a tárlaton bemutatott száz alkotás a két világháború 
közötti időszak szobrászművészeiének eddigi legteljesebb sereg- 
szemMie az anyaoot a magvar nemzeti galéria, a munkásmozgal­
mi muzeum. a székesfehérvári, a pécsi és a szombathelyi muzeum 
qvuiteményéből válogatták, többek között beck ö. fülöp, bokros 
blrman dezső, ferenczy báni, goldmanTgyörgy, mikus sándor, pát- 
zay pál, vili tlbor szobrai, domborművel, érmei Láthatók feb- 
ruár végéig.

1
bb\,27o átadták a Cegléd - klskunfélegyháza - kiskunhalas 

villamosított vasútvonalat

kru/mné/lg hgy

:
' & m

1980. december 19.I pénteken átadták a cegléd - klskunfélegyháza - kiskun­
halas 104 kllómétéres villamosított vasútvonalat * a korszerű­
sített szakaszt Cegléden szűcs zoltán, a máv vezérigazgatója 
avatta, az ünnepségen ott volt pullai árpád, közlekedés- és 
postaügyi miniszteri

m
közben fclytatlák a muzeum berendezését, készül a római 

kőtár bemutatója,'megrendezik a hagyományos textilblennálét, 
állandó kiállításokat készítenek elő. /mti/

>1
j0$

Uj

r - 1

a máv ötödik ötéves terv-programjában eredetile_ 
repelt e vonal villamosítása, az ésszerűbb energiagazdálkodás 
azonban indokolttá tette a terven felüli beruházást, a dízelről 
a vlllamosvontatásra átállással évente 10.000 tonna gázolaj 
takarítható meg.

a felsővezetékek kiépítése két évvel ezelőtt kezdődött, 
a 356 millió forintos beruházáshoz az állam 200 millióval já­
rult hozzá, a kgst bank pedig 1,3 millió transzferábilis rubel 
hitelt nyújtott.ezen a vonalon bonyolítják Le ugyanis a szov­
jetunió és jugoszlávia közötti tranzitforgalmat* ezentúl buda- 
pest érintése nélkül közlekedhetnek a két szomszédos ország 
között a tehervonatok, az első, vlllamosmozdony vontatta teher- 
szerelvény Ceglédről kelebiárá indult, /mtl/

nem sze- S 1
bbf.25Í tizenhat tantermes iskola egy év alatt

1980. december 19.

tizenhat tantermes általános iskola épületének átadását 
kezdték meo Salgótarján beszterce Lakónegyedében, a clasp köny- 
nyűszerkezetes technológiával tervezett és megvalósított Léte- 
sltmény szerelését az idén januárban kezdték meg a nógrád me­
gyei állami építőipari vállalat dolgozói, a szocialista brigádok, 
Ígéretükhöz híven, a szerződés szerinti másfél év helyett egy 
év alatt befejeztek munkájukat.

Salgótarján ez Idő szerint legnagyobb és legszebb ál­
talános iskolája hatvanhárommillió forintba került , és a már 
korábbról ismert technológiához képest harmadannyi munkaerővel 
és idő alatt készült el. a tantermeken kívül ellátták ter­
mészettudományos előadó termekkel, műhelyekkel, tágas tornate­
remmel, könyvtárral, tanári és mozgalmi helyiségekkel, napközi 
otthonnal, jól felszerelt konyhával, szép étteremmel, a Léte­
sítmény tavaszra szabadtéri játszóterekkel, atlétikai és Labda­
játék-pályákkal, olvasó-, valamint úttörő udvarral egészül ki. 
/mti/

cslz/ká/ig hgy

IS
&

L:'. a
bbf.28. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. decem­
ber 19-án 14.00 óráig

állg 1980. december 19.
: I

1%, ösztönzőbb Lakáscserék 
2%' Ünnepi élelmiszerellátás 
3[.' játékfilm-szemle budapesten 
4. szerződés - szállítóberendezésekre

‘ I í
a

i 1^. 35/lg 16 **
/folyt, köv./ 
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v#1. folyt./lg %
V V f

o e ® o •bb% 28• / a belföldi

g6.1 téli hir a nyárra 
& gyűjtik az égerligetek díszeit 
fe emléket állítanak a fordítónak 
8% szociális otthon ^ ,
9% a fővárosi üzletek nyitvatartási
$ ^!:i^!kaam:5an"gVkészflrmPek gyártását

12^o nincs fennakadás a fővárosi közlekedésben
1% kitüntetések
14%' közlekedési balesetek
15% lottó nyerőszámok
16%: elhunyt palasovszky Ödön
17% elhunyt csepei andrás
18% iskolaavatás szentesen .
S ÍŐ”ytaf!lkUaazZOaÍLma9trzá!ásí aze9éypíta- és ipltéanyagiparban 

2lC megkezdődött a jégvágás a balatonon 
22% ülést tartott a városi tanács 

Időjárás
24% kiállítás a savarla múzeumban 
25% tizenhat tantermes iskola

»

- # bb 30. itt az étkezési buzakorpa, búzacsíra - malomipari 
szaküzlet nyílt budapesten

a!
.

*
t jf/s um pp 1980, december 19.

a malom- és a hántolóipar uj termékei a korszerű táplál­
kozást segítő áruk vásárolhatók abban az uj szaküzletben, 
amelyet budapesten a lx. kerület ipar utca 2. szám alatt pén­
teken nyitott meg bagi józsef, a gabonatröszt vezérigazgató he­
lyettese. a ferencvárosi malomban különleges előírások betar­
tásával készítik az emberi fogyasztásra alkalmas buzakorpát és 
a búzacsírát, amelyek orvosi vélemény szerint egyes bélpanaszok­
nál kedvező hatásúak, a búzacsíra értékes tápanyagokat is tar­
talmaz: könnyen emészthető fehérje, gazdag b- és e--vitaminban, 
továbbá ásványi sókban és nyomelemekben.

?

a szaküzletben egyéb már forgalomban lévő uj termékek egész 
sorát árusítják, ezeket a vidéki vállalatok gyártják, gyöngyös­
ről származik az árpagyöngy. Székesfehérváron állítják elő a ku­
koricalisztet és a kukoricadarát, a szaküzletben ezeken kívül 
uj sütőipari termékeket is népszerűsítenek; a 0,7 kilós sajtos­
kenyeret, az égy kilós kukoricás kenyeret és a solemon diétás 
töltöttostyát.

a választékot bővítő uj készítményeket az uj szaküzleten 
kívül forgalmazza a budapesti füszért valamint a déli pályaudvari 
és a batthyány téri abc, a rákóczi úti és a nagymező utcai 
mege áruház, valamint a corvin, a sugár és a skála, a fővárosi 
sütőipar néhány szakboltja szintén árusítja majd az étkezési bu­
zakorpát és a búzacsírát, /mti/

26% kitüntetés ,
27% villamosított vasútvonal átadása 
28%' hlrjegyzék

- j 5R
- Z M

/mti/ mm; bb%=29% helyére került a parlamenti fenyőfa

: I
cse-1980. december 19.ár/tr/dg/lg hgy i

pénteken helyére került az országház kupolatermében a 
parlamenti úttörő ünnepség ..főszereplője.. . a 15 méter magas,IliillIllISfer-
220 -
150 darabból álló színes egoruzejrt, azan 
kiló szaloncukrot helyeznek el az ágakon.
ben ifivezetők segítenek, s a magasba tűzoltók juttatják fel 
a karácsonyfa ékeit, /mti/

bb 31% gombatermesztési tanácskozás kecskéméten 

Lász/um ká hgy
UlTOTXaK iei», « .A,f 7 tJ'• ZZ*.- a soproni vegyesipari vállalatnál gyártott -iuvegdiszt,

darabból álló színes égőfüzáirt, számos neon^dlszt és 80
a díszek kötözésé-

1980. december 19.

kevés gombát, évente mindössze 234 vagonnyit fogyasztunk - 
állapitoták meg pénteken kecskéméten a kóstolóval egybekötött 
gombatermesztési tanácskozáson, a megbeszélésen, amelyen kuta­
tók, termelők,feldolgozók és kereskedelmi szakemberek ve tek 
részt, kitűnt, hogy a nagyobb felhozatalra megvan a term lői 
vállalkozás, a kereskedelmen, a feldolgozó iparon múlik, 
hogy az év minden szakában friss, és konzerv hazai termelésű 
gombához jusson a fogyasztó, elsősorban a nemrég meghonosított 
laska gomba Ígér jó lehetőségeket, amelynek öt fajtája vizsgá­
zik most a zöldség termesztési kutató intézet klimaházában.

mI58
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/folyt.köv./ 
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15.32/um

a
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bb 3f. /gombatermesztési

ezek egy része kizárólag nyári, a többi pedig téli termesztésű, 
a nálunk még kevésbé ismert, fodros levelű laska gomba külföl­
dön igen jól értékesíthető, itthon azonban kevéssé ismerik, a 
hazai felhasználás és értékesítés lehetőségeit a termelők a ku­
tatókkal közösen keresik’, a zöldség termesztési kutató intézet 
laboratóriumában például kidolgozták a Laska gomba tartósítási 
módszerét.

folyt,/um3 0 0

a tanácskozás résztvevőinek hétféle konzerv gombáételt 
tálaltak fel minősítésre, a legnagyobb tetszést a majonézés és a 
rántott gomba, valamint a gombakrém aratta, /mti/

k :

bb 32y kezelési költség a malév-nál 

1 kf/jk um pp hgy

a közlekedés- és postaügyi minisztérium január 1-től keze­
lési költség felszámítását Írja elő a magyarországról induló Lé­
gi forgalomban, a kezelési költséget - amelynek összege a .kifize­
tett díjjal arányosan 50-150 forint - a malév a fel nem használt 
repülőjegyek visszaváltásakor, vagy az elutazás előtti jegycse­
réknél, illetve törléseknél számítja fel,

a rendelkezéssel kapcsolatban a malév jegyirodái adnak rész­
letes fe l világ ősi tás tf, /mti/

1980, december 19.

bb 3J. sajtótájékoztató az állategészségügyi helyzetről 

t j f/s um pp hgy

kedvező az ország állategészségügyi helyzete, hosszú évek 
óta elkerülik az állományt a nagy gazdasági veszteséget okozó 
járványos állatbetegségek, - mondotta glózik andrás mém főosz­
tályvezető pénteki sajtótájékoztatóján, amelyen a hazai állat­
egészségügy tevékenységével és feladataival foglalkozott.

nincs az állattenyésztésnek és az állati termék termelésnek, 
valamint az élelmiszerfeldolgozásnak olyan területe, ahol 'az 
állategészségügyi szolgálat ne Lenne jelen, illetőleg irányitó, 
szervező, ellenőrző, végrehajtó tevékenysége ne érződnék, az 
állategészségügy területén 3500 állatorvos dolgozik, közülük 
több mint 1100 a mezőgazdasági termelőüzemek alkalmazásában van,

/folyf.kövV

1980. december 19.

20

bb 33. /sajtótájékoztató az állategészségügyi... T.folyt./um

a szakmailag kellően megalapozott és központi pénzeszkö­
zökkel is támogatott munka eredményeként a betegségek megelőzé­
sében , valamint a gyógyításban jelentős sikereket érnek el, meg­
szűnőben van az állatállományban is korábban ,,népbetegségnek, 
számitó szarvasmarha gümőkór. az állatoknak már csak alig fél 
százaléka fertőzött*, várhatóan a jövő év elején sikerül elér­
ni, hogy végérvényesen mentes Lesz az állomány, a szarvasmarha 
másik nagy termelési kiesést okozó betegsége, a brucellózis 
visszaszorulóban van*, ugyanúgy a sertés-betegségek megelőzésé­
ben és gyógyításában is előbbre Léptek, továbbra is gondot okoz­
nak azonban a takarmányozási hibákból adódó elhullások, az állat- 
tenyésztőkkel közösen kell javítani a fiatal állatok felnevelé­
st körülményein és állategészségügyi ellátásán is. ezen a terü­
leten ugyanis még jelentős tartalékok vannak.

elmondotta, hogy az állategészségügyi szolgálat ellenőrzé­
sei a termelés egészére kiterjednek, ezekkel a vizsgálatokai 
is szavatolják, hogy az emberre veszélyes anyag nem kerülhet az 
élelmiszerekbe, magyarországon nem engedték meg és a továbbiak­
ban sem adnak engedélyt arra. hogy hormonokkal és testidegen 
anyagokkal javítsák az állati hozamokat, /utalt rá, hogy emiatt 
több nyugat-európai országban komoly problémák adódtak./

százhatvan állatgyógyászati készítmény van forgalomban, 
ezek negyede importból származik, a gyógyszerek felhasználására 
is szigorú előírások vannak érvényben, gondot okoz, hogy a ha­
zai gyógyszeripar esetenként nem vállalkozik az állategészség­
ügyi készítmények általában kisebb sorozatú gyártására, az oltó­
anyagok 70 százalékát itthon állítják elő, a többit importból 
fedezik, a megelőzéshez szükséges védőanyagok az állatorvosok ren­
delkezésére állnak.

zavartalan a kedvtelésből tartott állatok egészségügyi ellá­
tása. gyógyítása, gyógyszerelése, valamennyi megyében van már 
áliaxkórház, sőt több megyében két-három is működik, ezekben, 
valamint az állatorvosi rendelőkben, illetve az állatorvosi ma­
gángyakorlat keretében ellátják a hozzájuk forduló állattartók 
kedvenceit1.

bejelentette, hogy az állategészségügyi szolgálat erőfeszí­
tései nyomán az erdőkből nem terjedt át a veszettség 
bérré, se az állatállományra, a vadászokkal karöltve igyekez­
nek a továbbiakban is elejet venni az erdei veszettség - amely 
különben európai jelenség - elterjedésének", /mti/

se az em

a#.50/um

te:
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bb 37. magyar szabadalom: hulladékból arany
1980. december 19.i mg/jk um pp hy

rövidesen aranytömböket gyártanak a budapest és vidéke méh 
vállalat üzemében - jelentették be pénteken a vállalat központ­
jában, ahol az ,.aranycsinálásv első eredményét, a mintegy 20 
grammnyi aranyport is bemutatták a sajtó munkatársainak* nem 
valamiféle alkimista tevékenységről van szó, hanem egy magyar 
szabadalom gyakorlati megvalósításáról,mellyel az aranyötvözetet 
tartalmazó híradás technikai hulladékokból - nyomtatott áramkö­
rökből, kapcsolókból, érintkezőkből - olcsó és gyors megoldás­
sal kivonható az értékes nemesfém.

/folytVköv./ 

1^. 15/um
- 23 -

h<r~

('V

folyt0/umbb 35. /zúzmarákontösben

mintha cukormázzal öntötték volna Le a fákat, úgy szikráztak 
a téli napsütésben, a vékonyabb ágak az eljegesedett zúzmara 
súlyától elpattantak, csilingelő hanggal roppantak meg.

* í fc

a dérlepte zempléni hegyekből csapatostul költöztek az éne­
kes madarak, csízek, cinkék, vörösbegyek a völgyekben fekvő 
falvakba, ahol a házak ereszei és a pajták védelme auatt húzód­
nak meg, /mti/

bb 36V minőségi mosás, tisztítás 

1 os/ve um pp hgy 1980. december 19.

e

bb 3< a zala megyei tsz-ek küldöttközgyűlése Zalaegerszegen 
tarsoly/um ká hgy

a zala megyei mezőgazdasági szövetkezetek szövetsége pén­
teken küldöttközgyűlésen értékelte a termelőszövetkezetek öt 
évi munkáját és meghatározta a következő időszakra vonatkozó 
feladatokat4.

1980. december 19.

az elmúlt fél évtized mérlegét megvonva bejelentették: a 
szövetkezetek céltudatos munkája nyomán sikeresen teljesítették 
a termelési célkitűzéseket, bővült a termelés, növekedett az 
üzemek gazdasági ereje, társadalmi súlya, javultak a termelőszö­
vetkezetekben dolgozók élet- és munkakörülményei, emelkedett az 
egy személyre jutó jövedelem, az eredményességet meghatározó ága­
zatokban lényegesen nőttek a hozamok, országosan is figyelemre 
méltó eredményeket értek el például a baromfihús- és a repce 
termesztésében, a termelés és az áruértékesítés öt év alatt - 
folyó áron számítva - 44 százalékkal emelkedett, ennek értékét 
növeli, hogy a korábbinál 25 százalékkal kevesebb volt az élő­
munka ráfordítás, igaz, a beruházási erőforrásokat elsősorban 
a gépesítés fejlesztésére összpontosították^ az eredményekben 
az is tükröződik, hogy a szövetkezetek munkájában erősödtek a 
szocialista vonások, tartalmasabbá vált a gazdaságok közötti 
együttműködés, például termelési kiskörzetek alakultak ki.
Lyekben géppel, s egyéb eszközökkel segítik egymást. ame-

a következő időszakban - mint hangoztatták - a gazdaságos 
termelés fejlesztése a szövetkezetekre vá&ó alapvető feladat, 
a kedvezőtlen termőhelyi adottságok miatt is első helyre sorol­
ták a termőföld fokozott védelmét és ésszerű hasznosítását, 
szakszerűbb talajerőgazdálkodással, valamint komplex meliorá 
val is fokozni akarják a föld termőképességét, a növényterme 
tésben az árunövények területének, illetve hozamának növelé- 
se, az állattenyésztésben pedig a jövedelmezőség megteremtése 
a -fő cél', kiemelen foglalkozott a küldöttközgyűlés a háztáji 
gazdaságok támogatásával, el akarják érni, hogy az együttműkö­
dés az eddiginél jobban fejezze ki a közös és a háztáji gazdaság 
kölcsönös érdekeit, /mti/

bb 35^o zúzmara köntösben a borsodi erdők 

kör/um ká hgy 1980. december 19.

az utóbbi napok ködös, enyhe időjárásának hatására zúzmara- 
köntösbe öltöztek a borsodi erdők, a bükkfennsíkon, jávorkút, 
Létrástető környékén, a zempléni hegyvidéken, a telkibányai 
bükkösökben a fák ágait szinte ujjnyi vastagon Lepte be a zúzmara.
/folyt.köv./ 
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bb 3"f. /magyar szabadalom.1.. 1.folyt„/um

négy magyar vegyész két esztendeje találta ki azt a módszert, 
amely alkalmas arra, hogy az aranyat tartalmazó bonyolult ötvö­
zetekből előbb kioldja, majd kicsapassa a nemesfémet, mégpedig 
95 százalékos tisztaságban, és sokkal egyszerűbben, mint a kül­
földön ismert eljárások, aranyról lévén szó, sokáig bizalmatlanul 
kezelték itthon a szabadalmat, aztán nemrégiben a méh vállalat 
- amelynek az ezüsthulladékok hasznosításában már komoly gyakor­
lata van - fölkarolta az ötletet, s központi üzemében labora­
tóriumot rendezett be a nagyüzemi arany visszanyerésre6, a kísér­
leteket csütörtök este kezdték el, s a péntek hajnali tapaszta­
latok azt mutatták, hogy 1 kilogrammnyi hulladékból 6 gramm, arany 
nyerhető, a laboratórium kapacitása pedig naponta 1 kg arany hasz­
nosítására lesz elegendő, az alapanyagot biztosítandó, a vállalat 
több nagy híradástechnikai gyárral, kutatóintézettel - köztük a 
Videotonnal, az orionnal, a hiki-vel - kötött szerződést hulla­
dékszállításra, de a méh-nél a sikeres kísérletek okán az érde­
kelt vállalatok tömeges jelentkezésére számítanak, annál is in­
kább, mert az ,,aranygyártás,, a vállalatoknak sem Lesz rossz 
üzlet, a hulladéktárolási gondjaikat pedig feltétlenül megoldja.

az arányport most összegyűjtik a méh Laboratóriumában, meg­
tisztítják, s ha 10-15 kilogramm összegyűlik, akkor hozzákezde­
nek az első csapoláshoz, feltehetően január közepén, a szabványok­
nak megfelelő 99,5 százalékos tisztaságii aranyat tömbökbe öntik, 
és a magyar nemzeti banknál értékesítik, /mti/

.
mbb 38, /halálos közlekedési folyt./um

tolna megyében nagydorog belterületén egy tehergépkocsi 
elütötte kiss józsef 74 éves nyugdíjas és puskás józsef 56 éves 
tsz-tag, nagydorogi lakosokat, kiss józsef a helyszínen meghalt, 
puskás józsef könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint a két gyalogos a tehergépkocsi elé esett,/mti/

m%
S

I
E

I
Ii bb 39'. a tudományos-technikai haladás társadalmi-gazdasági

összefüggései - országos elméleti tanácskozás Szolnokon

1980. december 1.9.

az mszmp Szolnok megyei bizottságának oktatási igazgatóságán 
pénteken kétnapos országos elméleti konferencia kezdődött a tu­
dományos-technikai haladás társadalmi-gazdasági és ideológiai 
kérdéseiről, a tanácskozást győri Imre a központi bizottság 
osztályvezetője nyitotta meg, majd pál Lénárd a magyar tudomá­
nyos akadémia főtitkára tartott előadást, többek között hang­
súlyozta, hogy az utóbbi fél évszázadot a tudományos és a tech­
nikai forradalom rohamos előrehaladása fémjelzi, a társadalmi­
lag szükséges munkában jelentősen csökkent az élőmunka részará­
nya tért hódított a gépesítés, a automat zá ló, elterjedtek a 
szá itógépek, fokozódott a terme és eszkö -1 ényességeV •>

napjainkban kiemelten fontos szerepet kapott az uj fajta 
energiahordozók és anyagok kiterjedt felhasználása, a tudományos 
és technikai forradalom fő iránya nem elsősorban a társadalom 
számára szükséges energia mennyiségének a növelésére, hanem sok­
kal inkább a források, a felhasználási technológiák racionális 
megválasztására összpontosul, az energiahordozók közül világmé­
retekben - igy hazánkban is - előtérbe került a szénhidrogének 
uj feltárási és feldolgozási módszereinek alkalmazása, a szén­
készletek növekvő hasznosítása, számolnak a fotoszintézisen és 
a specifikus mikrobiológiai folyamatokon alapuló bioenergetiká­
val mint erőforrással, továbbá a geotermikus energia racionáli­
sabb kihasználásával, a föld az emberiség ,,kémiai raktára,, 
amelynek egyelőre csak a felsőbb rétegeiből termelik ki az érté­
kes ásványi kincseket, a következő időszakokban fokozatosan na­
pirendre kerül a földkéreg mélyebb, kéreg alatti rétegeinek ku­
tatása és kincseinek kiaknázása, növekszik a jelentősége a hasz­
nos komponenseket kis koncentráációban tartalmazó ásványi anyagok 
gazdaságos feldolgozásának, továbbá az elhasznált anyagok regene­
rálását, a hulladékok hasznosítását szolgáló módszereknek, tech­
nológiáknak is. a természeti erőforrások között megkülönbözte­
tett figyelev'tbv kell részesíteni a termőföld, a viz és a levegő 
védelmét és racionális hasznosítását.

/folyt*, köv./

16|,.25/um
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end/um ká hgy
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*• I -abb 38. halálos közlekedési balesetek

1980. december 19.

Zalaegerszeg külterületén tamás Lajos 63 éves nyugdíjas, 
hévízi Lakos szeméylygépkocsijával a síkos utón megcsúszott, 
áttért az úttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szem­
ben haladó tehergépkocsival, a baleset következtében a személy- 
gépkocsi vezetője és utasa tamás lajosné 47 éves háztartásbeli, 
hévízi Lakos a helyszínen meghalt, a baleset vizsgálatát a 
rendőrség megkezdte.

zalaszentgrót belterületén egy személygépkocsi elütötte 
gangl józsef 58 éves nyugdíjas, helyi Lakos kerékpárost, aki a 
helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpá­
ros nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak.

/folyt*, köv./
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bb 40. uj süteményüzem pécsett
I960* december 19kász/um ká hgy

.......  ......... - • ^ ....... .V •

kisütötték az első zsemlyéket pénteken a pécsi sütőipari 
vállalat uj sütemény üzemének automata zsemlyevonalán, a próba­
üzem során elindították a hazai gyártmányú dagasztógéppel össze­
kapcsolt osztrák tésztafeldolgozó és sütő berendezést, amelyen 
óránként tizennégyezernél több illatos-ropogós zsemlye készül, az 
első sütés sikeres volt. t

a nyolcvanhat millió forintos beruházással felépült uj* üze­
met a következőkben automata kifligyártó-sorral és aprósüte­
ményes szalaggal is felszerelik, /mti/

bb 41. vezetési és szervezési filmnapok nyíregyházán
1980. december 19.kal/um ká hgy

pénteken megkezdődtek nyíregyházán a vezetés és szervezési 
filmnapoka a termelés korszerűsítését, a hatékonyabb gazdálko­
dást, valamint az energia és egyéb takarékossági intézkedéseket 
propagáló alkotásokat vetítettek, amelyeket amatőrök, filmklubok 
tagjai, valamint az üzemek és gyárak megbízásából a filmstúdiók 
készítettek.

a szervezés és vezetéstudományi társaság rendezte esemény 
szombati zárónapján hat díjat Ítélnek oda a legsikeresebb filmek 
szerzőinek, alkotói-koLLektlválnak. ekkor adják át a munkaügyi 
minisztérium különdiját is. /mti/

bb 43*. a szerkesztőségek figyelmébe!

ár/jk um hgy 1980. december 19.
a mai bb 16-os /elhunyt palas^ojszky Ödön/ számú hírünkben 

gyászjelentés aláíróinak felsorolása helyen a következő:a
magyar Írók szövetsége,

»
magyar színházművészeti szövetség, 

a magyar népköztársaság művészeti alapja
/mti/

— 27 —
1^.52/um

Ok

■ ■ '
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szólt arról, hogy nőtt és korszerűsödött a gépállomány, az 
autómat!záció. az ipari gépállomány csaknem fele valamilyen mó­
don automatizált, komoly eredményeket ért el a hazai tudományos 
alap- és alkalmazott kutatás, többek között a gyógyszer és bioló­
giai, valamint a mezőgazdasági kutatások területén, annak el­
lenére, hogy a ráfordítások nem minden területen hozták meg a 
kívánt eredményt, a műszaki fejlesztésről szólva kifejtette: a 
gyorsabb ütemű előrehaladásnak egyik gátja a vállalati szerve­
zés alacsony szintje, amely országos méretekben messze elmarad 
akár a géppark, akár a kibocsátott termékek korszerűségé­
től! ez az állapoterősen drágítja a termelést, rontja a techno­
lógiai fegyelmet, nagy szóródást eredményez a termékek minősé 
gében, akadályozza á piaci versenyképességet, a szállítási ha­
táridők megtartását.

I

í
1:
m:

■ i

.
a pénteki tanácskozás további részében halay tibor, áz mszmp 

kb társadalomtudományi intézetének igazgatóhelyettese és köpeczi 
bála a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese tartott 
korreferátumot, az országos tanácskozás szombaton három szekció­
ban folytatja munkáját, /mti/1

2%
m bb 42. ünnepség a bolgár kulturális központban 

is um dg hgy

fenyőfa ünnepséget rendeztek pénteken a bolgár kt.lt orális
központban, s erre azokat a magyar úttörőket hívták 

meg, akik részt vettek a tavalyi és az idei szófiai nemzetközi 
gyermektaIáikozókon. a házigazdák ajándékokkal kedveskedtek kis 
vendégeiknek, akik műsorral viszonozták a figyelmességet, a ta­
lálkozón jelen volt boncso mitev, a bolgár népköztársaság magyar- 
országi nagykövete, /mti/

16.35/um

1980. december 19.
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bb 39*. /a tudományos-technikai,

az előadást követően korreferátumok hangzottak el. hoós 
jános az országos tervhivatal államtitkára a tudományos-tech­
nikai haladás és á magyar népgazdaság fejlődésének össze­
függéseit vázolta, mint elmondotta, az utóbbi tiz-tizenöt évben 
nagy erőfeszítéseket tettünk a tudományos és technikai haladás 
meggyorsítására, mig a 60-as években a nemzeti jövedelem 1,8 - 
2,0 százalékát fordítottuk relative kutatási, fejlesztési cé­
lokra, ez a szám a 70-es években elérte a 3-3,4 százalékot, a 
felgyorsult tudományos és műszaki fejlődés folyamatának hálása­
kén a magyar népgazdaság műszaki színvonala nemzetközileg %jó kö­
zepes szintet ért el. fokozott ütemben nőtt az energiatermelés, 
a fajlagos energiafogyásztás azonban - kivéve egyes nagy ener­
giafogyasztó ágazatokat - a termelés fejlettségi színvonalához 
képest magas.

1.folyt./um
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péntek esténként - a 2-es programon - kerül képernyőre töb­
bek között prus: a bábu cimü müvének 9 részes lengyel feldolgozá­
sa, s a márLene dietrich-sorozat Legsikeresebb hat epizódjának 
Ismétlése*, szombat délutánonként a közönség kívánságára ismét 
műsorra tűzi a televízió az orion űrhajó cimü sorozatot, vala­
mint - az ugyancsak népszerű - beli és sebastian cimü francia 
alkotást, /mtl/

17V08/um
4C

(4

■ 7'
.

_-5

.1

ismét megjelenik a képernyőn az onedin-család; a két évvel 
ezelőtt vetített angol filmsorozat újabb 12 epizódjával ismerked­
hetnek meg a nézők, bemmutatják a solohov: csendes dón ci­
mü regényéből készült hatrészes szovjet tv-adaptációt, a bbc 
madame bovary cimü négyrészes produkcióját, valamint thomas mann: 
buddenbrook ház cimü regényének nszk tv-változatát.

két uj vetélkedő is indul; a ne nevess korán-ban adásonként 
négy színész és négy ?,civil,, szerepel; á fele se igaz a népsze­
rű kicsoda-micsoda játék szabályaira épül.

az uj sorozatok közül kiemelkedik a jövőnk titkai, czeizel
s folytatódik a nagysikerű századunk, a négyendre újabb műsora 

adás az 1944. március 19-től a második világháború végéig terjedő 
időszak magyarországi eseményeit dolgozza fel.

?

a jövő évi műsortervek között említette nagy richárd, hogy 
úgynevezett szabadidő-szolgáltató magazint indítanak, kétheten­
ként egy-egy órában színes belpolitikai hírekkel jelentkezik 
a televízió és tanácsokkal Látja el a nézőket, a szabadidő hasz­
nos eltöltéséhez, uj műsor lesz a téli esték falun, amelyet 
az év első és utolsó három hónapjában, összesen hat este sugároz­
nak. bemutatva a szocialista agrárpolitikát, napjaink megválto­
zott társadalmi viszonyait.

az ötnapos munkahétre való áttéréssel egyidőben a televízió­
ban mindinkább rendszeressé válnak az élőben sugárzott hétvégi 
programok; a népszerű vasárnap délelőtthöz hasonló műsorok je­
lentkeznek a képernyőn*, tervezik, hogy a 2-es programon vasárna­
ponként is sugároznak műsort.

negyedik ,,fősávot,, is kialakítanak - este tiz után - ekkor 
elsősorban az úgynevezett intellektuális réteg igényeit elégí­
tik ki. az esti főmüsorok, amelyek továbbra is a tv-hiradóval 
kezdődnek, az eddigieknél szélesebb választékot Ígérnek a nézők­
nek.

...I.folyt./umbb 46*. /sajtótájékoztató a televíziós

1

' 'T. V

T

_________

E !!
m bb 44. közétkeztetés a kneb-ülés fórumán

-

1980. december 19.t az/ve um dg hgy
pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizott­

ság, s megtárgyalta a lakosság tömegétkeztetésének országos, 
vizsgálatáról készült összefoglaló jelentést, amelyet pálmái 
Lajosné, a kneb tagja, a vizsgálat vezetője terjesztett elő.

I
az átfogó fölmérés során mintegy két és félezer népi ellen­

őr szakszervezeti, népfront- és kisz-aktivista 16 megyében vizs­
gálta a gyermek-, diák-, a munkahelyi étkeztetést és a vendéglá­
tó vállalatok nyújtotta tömegétkeztetés helyzetét, a tapaszta­
latok összegzése során figyelembe vették a vizsgálattal egyide­
jűleg tartott, mintegy 200 ankét, megbeszélés csaknem 10 ezer 
részvevőjének véleményét, megállapították, hogy javult a hely­
zet, megfelelően a társadalom- és szociálpolitikai alapelveknek, 
rávilágítottak az ellátás ellentmondásaira is, például arra, 
hogy az étkeztetés fejlesztését szolgáló pénzösszegek fölhasz­
nálása nem volt kelleően megalapozott, a különböző vállalatok 
nem hangolták össze fejlesztési terveiket, az összefoglaló je 
lentés vitáját követően a kneb úgy határozott, hogy - figyelem­
be véve a gyermekélelmezés továbbfejlesztéséről a közelmúltban 
hozott kormányhatározatot - tapasztalatait és javaslatait a 
minisztertanács elé terjeszti, /mtl/

I 1 1

t
f

1I

bb 45. gyermekruha - szovjet exportra

i os/z um pp hgy
hatmillió bébi- és gyermekruhát, kabátot exportál a jövő év­

ben a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat a 
jetunióba. a raznoexport szovjet külkereskedelmi vállalattal 
megkötött szerződés alapján 1981-ben az ideinél 700 ezer rubel­
lel több 14 millió 300 ezer rubel értékű gyermekruhát szál­
lítanak a hazai szövetkezetek, főként a phoenix és az export há­
ziipari szövetkezet, a berettyóújfalui és a kisvárdai ruházati 
szövetkezet, valamint a kaposvári és a páva ruhagyár termékeiből, 
/mtl/

1980. december 19.

szov-

bb 461 sajtótájékoztató a televíziós tervekről 

t kj/s um dg ie
uj műsorstruktúra kialakítását tervezi a televízió: az elkép­

zelések szerint az elkövetkező öt évben jelentősen megváltozik 
az adások szerkezete - jelentette be nagy richárd, a magyar te­
levízió elnöke pénteken, sajtótájékoztatóján, gazdagítják 
a délutáni - fél 5 és fél 7 közötti - időszak programját, első­
sorban szórakoztató jellegű műsorokkal, a délelőtti órákban pe­
dig az előző napok érdekesebb adásait ismétlik, s újdonságokat 
is bemutatnak,

/folyt*. köV./

t,1980. december 19. ,
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bb 48*. 4,4 milliárd forinttal gazdálkodnak 1981-ben a szabó les­

szatmári tanácsok bb 50V /uj áruházak

pénteken nyitották meg a felújított és kibővített sió-áru­
házát, a korábbi 2300 négyzetméteres alapterületű üzlet a bőví­
tés eredményeként több mint a kétszeresére növekedett, s ezzel 
somogy megye Legnagyobb bevásárlóközpontja lett, a kétemeletes 
épület földszintjén nyolcszáz négyzetméter alapterületű abc " 
kapott helyet, az első emeleten található az iparcikk- és ruhá­
zati osztály, valamint a kemping-, horgász- és lakásfelszerelé­
sek bő választéka, a sió áruház hetvenmillió forintos árukészlet­
tel várja a vásárlókat,

a fővárosban csepel-csillag telep gazdagodott abc-áruházzal, 
a megszűnő kisebb közért helyén a jövő év elején keravill-bqlt 
nyílik.

1.folyt./umq c 9

kal/um st ie

4,4 milliárd forinttal gazdálkodnak 1981-ben a szabolcs- 
szatmár megyei tanácsok, a megyei tanács pénteki, nyíregyházi 
ülésén elfogadott tervben központi helyet foglal el a Lakás­
építés és a szociális létesítmények fejlesztése, gyarapítása, az 
uj esztendőben 540 állami célcsoportos lakás épül a megyében, 
kapcsolódó létesítményként pedig 167 négyzetméter alapterületű 
orvosi rendelő és több mint két- és félezer négyzetméternyi ke­
reskedelmi és szolgáltató egység készül el. folytatják a 
nyíregyházi megyei kórház rekonstrukcióját, szakolyban szociá­
lis otthon, vásárösnaményban, nyírcsászáriban és mandokon uj or­
vosi rendelő épül, vaján és nyirbélte/ken hozzákezdenek a köz­
ségi vizmü létesítéséhez, a megyeszékhelyen pedig tovább foly­
tatódik a nyíregyházi regionális vizmü kivitelezése, átadják 
rendeltetésének az újjáalakított nyíregyházi móricz zsigmond 
színházat, valamint a megyei művelődési központ épületét. 1981- 
ben 51 uj általános iskolai tanteremben kezdődhet majd az okta­
tás szabóles-szatmárban, s megkezdik további 78 tanterem ki­
vitelezését, illetve 35 tanterem építésének műszaki előkészítését, 
/mti/

1980. december 19.

%
;

■KE

a héten gyarapodott egyébként uj létesítménnyel a szomszédos 
kerület, pesterzsébet is. háromszáz négyzetméter alapterületű 
szolgáltatóházzal, a kétszintes épületben ruhatiszti tő szövet­
kezeti felvevőhely, férfi-női fodrászat és kozmetika kapott 
helyet, kőbánya-újhegy központjában uj abc-áruház nyílt, /mti/ 1

'
-o-

bb 58'. Leonyíd brezsnyev köszöntése 

k um dg ie

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára 
táviratban köszöntötte leonyid brezsnyevet, az szkp kb főtitká­
rát, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökét 74. 
születésnapja és az októberi forradalom érdemrenddel törtérit 
kitüntetése alkalmából, /mti/

.ífbb 49. átadták a művészeti alap idei dijait 

1 km/gg um dg ie

pénteken átadták a magyar népköztársaság művészeti alapja 
idei émlékplakettjeit és dijait a magyar Írók szövetsége klub­
jában. az utóbbi években végzett kiemelkedő munkásságuk el­
ismeréséül tatay sándor iró, vargyas Lajos zenetudós és feledy 
gyula festőművész kapta az emlékplakettet és dijat, /mti/

1980. december 19.

1980. december 19. 1
f

■

bb 5fo elutazott a ciprusi paraszt szövetség küldöttsége

1980. decemberiig.
l ■

bb 50t uj áruházak országszerte 

is-kász-káp/dg um ie

k jf/pá um sl ie

chambis michaelid./es főtitkár vezetésével pénteken eluta­
zott budapestről a ciprusi paraszt szövetség /eka/ küldöttsége, 
amely a termelőszövetkezetek országos tanácsa meghívására tar­
tózkodott hazánkban, az együttműködés bővítéséről megállapodást 
Írtak alá czimbalmos bálával, a tót főtitkárával, találkoztak 
bereez jánossal, az mszmp kb osztályvezetőjével, a ciprusi ven­
dégek meglátogattak több mezőgazdasági termelőszövetkezetet./mti/

1980. december 19. ■ •*

pénteken több uj áruház nyitotta meg kapuit.

pécsett a város tizedik abc-jének átadásával befejeződött 
a kereskedelmi hálózat ötéves fejlesztési programja, e program 
során nyolcezer négyzetméterrel bővült a pécsi abc-hálózat ela­
dótere , s számottevően csökkent a belvárosi boltok zsúfoltsága, 
az uj, több mint ötszáz négyzetméter alapterületű üzlet átadásá­
val pecs harmincezer embernek otthont adó uj lakónegyedének 
Lvov kertvárosnak az ellátása vált színvonalasabbá.

/folyt*, köv1.’/

17.20/um

9
17«25/um
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bbl.: 54. kihirdették az építészeti tanulmánypályázat eredményét

1980 december 19.i/sb/rj sL ie
Lezárult az építészeti műveltség terjesztésének érdemes 

módszereit feltáró tanulmánypályázat, amelyet az idén hirdetett 
meg a magyar építőművészek szövetsége, az építésügyi és város- 
fejlesztési minisztérium, a népművelési intézet és az országos 
pedagógiai intézet, pénteken hirdették ki a pályázat eredményét, 
amely szerint három tanulmány kapott első dijat: tatai erzsébet 
és tatai mária; deszpot gabriella; valamint pálmai jános munká­
ja^ ugyancsak három-három pályázat érdemelte ki a második ás 
a harmadik dijat, ezen kívül 15 pályaművet vásárolt meg a jairáló 
bizottság, /mti/

-32-17*.35 rj

8^ 0;

*, ■
J

0 i

bb. 55. régi török szőnyegek - kiállítás az iparművészeti 
múzeumban

i/km/rj dg ie

-=í

1980. december 19.

pénteken uj kiállítás nyílt az iparművészeti múzeumban a 
tárlaton, budapesti magángyűjteményből kölcsönzött 45 régi 
török szőnyeg Látható, az iparművészeti remekeknek mintegv 
fele a xvii. századból származik, a legkorábbi darab az ' 
1600. korüli időkből való. a kiállítás Látogatói megismerked­
hetnek az oszmán fénykor legjellegzetesebb szőnyegtípusaival, 
gazdagon díszített darabjaival, a szőnyegek hagy része
=ireuse22-ö SkStüStW/SS/*lmasz6nyeg-a kláLLltás már-

bbk. 56'. kiss nagy andrás szobrászművész tárlata 

i/km/jrj dg

j
a műcsarnokban

1980. december 19.

kiss nagy andrás kossuth-dijas érdemes szobrászművész 
első budapesti gyűjteményes tárlata nyílt meg pénteken a

80 kisplasztikája és nagyobb méretű szobra mellett szinte tel­
jes éremtermése - több mint száz érem - is Látható, kiállították 
az els° budapesti nemzetközi kisplasztika! biennálén - 1971-ben 
-díjnyertes s az egyik Legjelesebb alkotásnak Ítélt április 

munkáját, s ugyancsak megtekinthetők a háború és béke 
témájában alkotott müvei, illetve szobor tervei; igy a béke a 
mementó, a tűzszerész emlékmű, legújabb alkotásainak egyik jel­
lemző darabja a kenyérvivő. amelyet a kiállítás január 18-i 
bezárása után békéscsabán állítanak

a tárlatot tőkei ferenc akadémikus nyitotta meg. /mti/-

fel.

1/.45 rj -33-

.

.

Ilr
E:

bbV 52v befejeződött a vizuális művészeti hónap eseménysorozata

1980. december 19.

.

t/km/rj dg ie
negyedik alkalommal rendelik meg az idén a fővárosban a vizu­

ális művészeti hónapot, amely pénteken díjkiosztással zárult, 
dezvénysorozatnak az volt a célja, hogy minél több fiatalt von­
janak be az amatőr művészeti életbe, az alkotóknak pedig fóru­
mot teremtsenek munkáik bemutatására, alkotói módszereik kiese- 
rélésére, továbbfejlesztésére, mintegy 600 fotót, 400 
diát, 1300 képzőművészeti alkotást küldtek be az amatőr művészek, 
alkotó közösségek.

a dijak átadása után az olimpia moziban Levetítették a Leg­
jobb amatőr filmeket, /mti/

I a ren-
t
%

I

t
■
I
■\
r

bbV 53. doktorrá avatás a gödöllői agrártudományi egyetemen 

pá/ká/rj le
a gödöllői agrártudományi egyetem tanácsa pénteken ünnepi- ta­

nácsülést tartott, ennek keretében 27 agrármérnököt avattak me­
zőgazdaságtudományi és 11 mezőgazdasági gépészmérnököt mezőgaz­
dasági műszaki doktorrá, /mti/

í

1980. december 19,
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bb/ 60. filmkoktél a jugoszláv nagykövetségen 

k/km/rj dg ie

nikola nikolícs ezredes, a jugoszláv szocialista szövetségi 
köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, a ju­
goszláv néphadsereg napja alkalmából pénteken a nagykövetségen 
filmkoktélt rendezett, amelyen megjelent kovács pál altábornagy, 
honvédelmi miniszterhelyettes vezetésével a magyar néphadsereg 
parancsnoki és tábornoki karának számos tagja, a társfegyveres 
testületek képviselői, részt vett a filmkoktélon milan veres, 
a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagy­
követe* jelen volt több budapestre akkreditált katonai és- Lég­
ügyi attasé, /mti/ ■

1980. december 19.

bbV 62. megnyílt a néprajzi muzeum első állandó kiállítása 

1/km/gg/r] dg ie

az őstársadalmaktól a civilizációkig címmel a felszabadu­
lás óta először nyílt állandó kiállítás pénteken a néprajzi mú­
zeumban, a kiállítást - amelynek megnyitóján részt vett pozsgay 
Imre művelődési miniszter, s jelen volt kulturális életünk# 
több ismert személyisége, a budapestre akkreditált diplomáciai 
képviseletek számos vezető tagja - szentágothai jános, 
tudományos akadémia elnöke nyitotta meg,

a néprajzi muzeum 1872-es alapítása óta gyűjti és dolgozza 
fel tudományosan a határainkon kívül élő népek kulturájáliöí kap­
csolódó tárgyakat, eszközöket, ebben a hatalmas munkában olyan 
neves kutatók utazók vettek részt, mint bíró Lajos, diószegi 
Vilmos', a múzeumnak néhány évvel ezelőtti méltó - kossuth La­
jos téri - épületbe körözésével vált lehetővé, hogy azok a tár­
gyak, amelyeket évtizedekig a raktárakban tároltak közkinccsé vál­
janak/ a tárlat jelentős esemény a hazai muzeológia történetében,

a bemutatott tárgyak többségét az utolsó száz évben lelték 
meg, szinte a pusztulásukat megelőző utolsó órákban,

a tizennégy felújított, átépített teremben a több ezer 
műtárgy között Láthatók eredeti afrikai csónakok, kenuk, indián 
sátrak, az eszkimók jégkunyhóinak makettjei, a mexikói és 1 
perui piramisok kicsinyített másai, jelentősek azok az archív fény- 
képfelvételek, amelyek még a gyarmatosítástól mentes, háborítat­
lan ősi kultúrákat, foglalkozásokat örökítik meg. . *
/folyt, köv,/
18/25 rj

1980, december 19,

a magyar

-35-

fS

bb*. 57. bajtársi találkozó 

i/km/rj dg ie■ ' i 1980. december 1.

t ' a magyar partizán szövetség az 1956-os ellenforradalom leve­
résében részt vett tagjai számára pénteken bajtársi találkozót 
rendezett a magyar néphadsereg művelődési házában, a találkozón 
úszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára köszöntötte a 
résztvevőket, s horváth gyula nyugállományú verzérőrnagy mondott 
emlékbeszédet, /mti/

In
U 7

[ I&
i

bbt 59'. ülést tartott 

k/jf/rj sl ie
az országos szövetkezeti tanács

1980. december 19.

a szövetkezetek jogi helyzetét értékelte és megvitatta a fej­
lesztés időszerű kérdéseit pénteken, szlamenicky István soros el­
nök vezetésével az országos szövetkezeti tanács.

a tanácsülés megállapította: a szövetkezeti jog lépést tu­
dott tartani az általános jogfejlődéssel, az elmúlt években ma­
guk a szövetkezetek is jó munkát végeztek a különféle belső sza­
bályzatok kialakításában és érvényesítésében, a vitában résztvevők 
azonban figyelmeztettek arra is, hogy a szövetkezetek által ké-

bGlső szabályozásban még sok a formális elem. a következő 
időszakban és a belső szabályozások korszerűsítése lesz az 
egyik legfontosabb feladat, ami összefügg a S-^vetkezet! demokratiz­
mus bővülésével is. e munkában á szövetkezetek érdekképviselői 
szerveire is fontos feladat vár. rámutattak: a jogi fejlesz­
téseknél az eddiginél tervszerűbben kell egybekapcsolni a tudo­
mányos vizsgálódásokat a gyakorlati tapasztalatokkal.

1981-ben szabó István, a tót

&
! .

az oszt soros elnöki 
elnöke tölti be. /mti/

bb6. 61/ rendkívüli lottósorsolás 

k/mg/rj 1980. december 19.

a sportfogadási és lottóigazgatóság pénteken megtartotta 
a ,,két lottóhét külön szerencséje,, jelmondattal meghirdetett 
akció rendkívüli sorsolását az 52. heti és a december havi elő­
fizetéses lottószelvények között, a főnyereményként járó hétvégi 
faházat a 64 036 559-es számú előfizetéses szelvény tulajdonosa 
nyerte1, /mti/
18'.00 rj -34-
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bb*. 62. / megnyílt 1. folyt./rj
bbl 64. / budapest gyarapodásáról. . 10 folyt./rj

a látogató megismerkedhet az európán kívül élő népek jellem­
ző életformáival a kezdetleges ősi kultúráktól - ausztrállá, 
busmanok, tűzföldi indiánok - a társadalmi formációk jellegzetes 
típusain át- razákmányoló, halász-vadász életforma, állattenyész­
tő, földművelő gazdaságok - az osztálytársadalom kialakulásáig, 
/mii/

a megkezdett munkálatok azonban folytatódnak, Így a lakás­
közlekedési beruházások, aépítéshez kapcsolódó közmű- és 

csepel Ili. vízmű és az észak-pesti szennyviztisztitómü 
uj egységének építése, az m3-as autópálya fővárosi bevezető 
szakaszának kiépítése, végleges arculatot ölt a boráros tér, 
befejeződik a kőbányai városközpont közlekedési rekonstrukció­
ja6.

bbf. 63. időjárás jelentés
a lakásépítés mellett a legnagyobb gondot az egészségügyi 

ellátásra és a gyermekintézmények, iskolák hálózatának bővítésé­
re fordítják, a Lakótelepeken nyolc uj körzeti orvosi rendelő 
várja majd a betegeket, folytatódik az őrs vezér téri és a pest­
lőrinci szakorvosi rendelő építése, a napokban átadott dél­
pesti kórház mellett épül az uj pavilon tovább dolgoznak a 
helm pál gyermekkórház rekonstrukcióján és a László kórház 
épületeinek felújításán, bölcsődéket, óvodákat bővítenék, felépíte­
nek mintegy 250 általános iskolai tantermet; az uj üzletek ré­
vén 25 ezer négyzetméterrel nő budapest bolthálózatának alap­
területe.

mindemellett az is bizonyos, hogy 1981-ben tovább szigorodnak 
a gazdálkodás feltételei, fontos tehát, hogy a korábbinál job­
ban szervezzék a munkát, hatékonyabban gazdálkodjanak a -városfej­
lesztés minden területén.

- a fővárosi tanács szakigazgatási szervei, vállalatai és a 
kerületi tanácsok mint beruházók, mint megrendelők Legyenek 
végre valóban felelős gazdái saját beruházásaiknak és felújí­
tásaiknak - hangsúlyozta alapkövetelményként békési László -, 
fokozzák az ellenőrzést, ne fogadjanak el kritika nélkül az 
indokoltnál és a lehetségesnél magasabb árakat, költségesebb 
megoldásokat, a tervezettet meghaladó igényeket, ugyanakkor kö­
veteljék meg a jobb minőséget, a reális árakat és a pontos költ­
ségelszámolást.

a tanácselnök-helyettes kitért arra is, hogy noha 1981-ben 
is apadnak budapest munkaerő-forrásai, a népgazdasági terv céljai­
nak megfelelően csökken majd a munkaerő iránti kereslet is. 
a vállalatoknak a termelékenység emelésével, jobb munkaszervezés­
sel, erőteljesebb gépesítéssel kell megoldaniuk feladataikat és 
erre készülnek is.

/folyt, k öv./
18*.45 rj

jk/rj le 1980. december 19.
V

a meteorológiai intézet jelenti december 19-én, péntekén 
este:

párás, borult idő

várható időjárás az ország területére szombat estig:

erősen felhős vagy borult idő várható, többfelé esővel, 
havas esővel, helyenként még havazással, az északkeletif -i| 
szél időnként megélénkül, á Levegő mindvégig párás lesz, pésf sokfelé 
a köd is tartósan megmarad, a hőmérséklet holnap kora délűtán 
valószínű 2 és 7 fok között Lesz,
/mti/

bb*. 64. budapest gyarapodásáról, az idős korúak gondozásáról 
- a fővárosi tanács ülésén elfogadták a jövő évi költségvetést

t/az/rj dg ie

továbbra is lendületesen fejlődik budapest, 1981-ben 17 ezer 
lakás épül - a Legtöbb békásmegyeren, rákos kérésztúron, pest- 
lőrincen, kispesten, angyalföldön, Csepelen-, átadják a közönség­
nek és a versenyzőknek a budapesti nagy sportcsarnokot, befejező­
dik az egyik legfontosabb környezetvédelmi beruházás, a szemét- 
égetőmű építésé, elkészül a metró deák tér-élmunkás tér közötti 
újabb szakasza* erről szólt a fővárosi tanács szépvölgyi zoltán 
elnökletével az újvárosházán tartott pénteki ütésén békési Lász­
ló tanácselnök-helyettes.

a fővárosi tanács 1981. évi fejlesztési tervét és költségve­
tését előterjesztve elmondta, hogy a népgazdaság teher bird 4‘ 
képessége egyelőre nem teszi lehetővé újabb nagyarányú építke­
zések megkezdését.
/folytVköV./
18.:35 rj

1980. december 19.
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bb. 64. / budapest gyarapodásáról 3. folyt./rj6 0 0

s azt a széles körű társadalmi segítőkészséget, amelyről 
somogyi endre orvosprofesszor, a ix. kerület tanácstagja, s 
a Iív?rosi tanács mellett működő egészségügyi és szociális bi­
zottság elnöke vázolt, kiemelve a vöröskereszt-aktivisták, a 
szocialista brigádok tagjainak, a kisz-eseknek az aktivitását, 
a vöröskereszt törekvéseiről számolt be kiss Ilona, a xii. 
kerület tanácstagja is, elmondván, hogy tanfolyamot szervez­
ik hevületükben a házi gondozóhálózat munkatársainak, a téma- 
r:2r_a^_Ia^száLaLó csikász éva, a magyar vöröskereszt budapesti

főváros az öregekért,, akció kibontako-L ritkára a ,,.UVwi vo o. Uicycissrus ti-KUl ü K
zásáról szólt, kosa erzsebet vili. kerületi tanácstag a 
lakobizotságok szerepét hangsúlyozta, keszler pál, a jános kórház 

a hnr budapesti bizottságának alelnöke egyebek között 
beszámolt arról, hogy a népfrontmozgalom legtevékenyebb aktivis 
a nyugdíjasok* a társadalmi gondoskodás továbbfejleszthető - 
ta halmos László xvl. kerületi és dávid ferenc xlv. 
kerületi tanácstag„

hogy a népfrontmozgalom legtevékenyebb aktivistái
mondot-

bb 65. uj erdei sátortáborok gyermekeknek - megállapodás 
az uttörőszövetségben

gy/z um dg ie 1980. december 19.
karácsonyi ajándék a jövő nyárra a természetet kedvelő, tú­

rázó kisdiákoknak: uj erdei táborok nyílnak, erről irt alá meg­
állapodást pénteken az uttörőszövetség székházában szűcs Ist­
vánná főtitkár és király ernő, a mém erdészeti és faipari hi­
vatalának vezetője, a Legutóbbi vakációban 6250 úttörő táboroz­
hatott az erdők, tópartok sátorvárosaiban.

/folyt.köv./ 

19/48/um
■W°a

39 -

. beszédének elgondolkodtató megállapítása: - hány és hány alkalom­
mal hangzik el a figyelmeztetés, hogy a gondoskodás a nyugdíjasok­
ról nem holmi kegy, arra az idős korúak egy élet munkájával sze­
reztek jogot', mégis előfordul, hogy akik elemi kötelességüket 
teljesítik, úgy viselkednek,mintha 
nem is szólva, akik elemi kötele 
idős hozzátartozójukkal szemben.

sem

.

ÍOr

hogy a főváros miként gondoskodik az idős koruakról - a lakosság 
egyötöde tartozik ebbe a korosztályba -, arról beszámol a vaskos 
jelentés, függelékében azokkal a mellékletekkel, amelyekből 
kitűnik,hogy a tanácsok az idén csaknem 77 millió forintot fordítot­
tak hajlott korú, magányos emberek szociális segélyezésére, jelzik 
a táblázatok, hogy majd 9 ezren részesülnek házi szociális gon­
dozásban, kétszer annyian, mint öt esztendeje, 2 ezer körüli azok­
nak a száma, akik társaságot, ellátást találnak az öregek napközi 
otthonjaiban, öt és félezren vannak a szociális otthonok La­
kói, és hosszan lehetne még sorolni az adatokat, de kifejezik-e 
a számok a szociális otthonok dolgozóinak igyekezetét - amelyet 
pénteki ülésén különben határozatban ismert el, s köszönt meg a ta­
nács-, a társadalmi gondozói hálózat munkatársainak önzetlenségét, 
/folyt, k öv./
18% 55 rj -38-

pesta László, országgyűlési képviselő arra emlékeztetett, 
hogy éppen 30 esztendeje vitatták meg az első tanácsi költség- 
vetést, majd főként az egészségügyi és szociális ellátás fejlő­
dését vázolta annak a közéleti embernek a szemszögéből, aki 
ezalatt a három évtized alatt részt vett á tanács munkájában, 
a parlamentben képviselte a budapestieket, s ezzel már kissé a 
következő napirendre irányította a figyelmet, amelyet farkasinszky La­
jos tanácselnök-helyettes terjesztett elő, szóban egészítvén ki 
az egészségügyi főosztály jelentését a fővárosban élő idős korúak 
szociális helyzetéről és a további feladatokról.

az előterjesztést követő vitában nagy visszhangja volt 
a tanácselnök-helyettes kérésérek-felszólításának, melynek 
lényege : mivel az uj lakónegyedek környezetének rendezésére, 
parkosításra szerényebb összeg jut a költségvetésből, számíta­
nak a Lakosság öntevékenységére, csömör józsef, csepel egyik 
fővárosi tanácstagja, és a józsefvárosiakat képviselő kerekes 
Imre azt hangoztatták, hogy a. városszerető emberek tízezrei vál­
lalnának örömmel társadalmi munkát kerületük szépítésére. 
csakhogy ezt meg keli szervezni, hogy aki vállalja, értelmét, hasz­
nát is lássa.

a tanács testületé örömmel fcgadta a bejelentést, hogy 
az Írásos költségvetéstől eltérően 80 millióval több, össze­
sen 180 mi Iliié forint jut a munkaerő-gondokkal küzdő fővá­
rosi sütőipari vállalat fejlesztésére, s az állami hozzájárulás 
révén tovább javul budapest kenyérellátása.

bbV 64. /budapest gyarapodásáról 2. folyt./rjo s o
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bb'. 69. együttműködési megállapodás a magyar és a csehszlovák 
képzőművész szövetség között

i/-ár/4n! ie 1980. december 19.

bb 67. jubileumi gálaműsor a fővárosi nagycirkuszban 

t ár/z um ie 1980. december 19.

a tíz éve újjáépített fővárosi nagycirkusz pénteken ünne­
pi gálaműsorának premierjével köszöntötte a jubileumot, a 
sokszínű összeállításban több szocialista ország cirkuszmüvé- 
sze mutatta be produkcióját, Így szovjet lég tornász-számot, mon­
gol erőművészeket, bolgár jegesmedve-attrakciót, román elefánt- 
idomár-mutatványt egyaránt láthatott a közönség, az ndk-ból 
pedig világhírű bohócpáros, jule és bűbe érkezett.

a következő öt évben újabb 25 erdei sátortábor várja a gyer­
mek természetbúvárokat, vándortáborozókat ; háromezerrel nő a 
szálláshelyek száma, a táborok megteremtéséhez sok segítséget 
nyújt majd a pilisi parkerdő gazdaság, a nomád erdei élethez 
szükséges felszerelésekről az állami ifjúsági bizottság gondos­
kodik. /mti/

bb 66*. Chicago - musical bemutató a fővárosi operettszinházban 
t -ár/z um ie 1980. december 19.

john kander: Chicago című musicaljét mutatta be pénteken es­
tefa fővárosi operettszinház társulata, az amerikai szerző mü- 
vét először 1975-ben állították színpadra new york-i brodway-n, 
s azóta számos országban nagy sikert aratott, a darab története 
a2* chicag ójában játszódik, s a város - gengszter iz­
mus tói, a bűnözés megannyi formájától terhes - világát idézi 
azt a világot, amelyben egy női börtön Lakója is sztárrá válhat, 
s egy népszerű ügyvéd manipulációja segítségével - bár ovii- 
költ - elkerülheti az igazságszolgáltatást.

. 3°f" kander - akinek kabaré című darabját a hazai közönség 
1 jpl ismeri - e müvében is a huszas, harmincas évek jazz- 
muzsikájának elemeit ötvözte a modern hangzásokkal, a musical 
szövegét^prekop gabriella és g. dénes györgy ültette át magyarra 

seregi László, az operettszinház - amelynek premierjei 
közül évek óta hiányzott - e műfaj - társulatának számos veze­
tő művészét vonultatta fel a produkcióban, a főszerepekben 
galambos erzsi, felföldi anikó, harsány! frigyes ' hadics László, 
halász aranka, és medgyesi mária Lépett színpadra, 
színház zenekarát makiári László vezényelte, /mti/ az operet-

bb 68*. öttalálatos a Lottón

z um le 1980. december 19.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint 
az 51. heti lottószelvények értékelése közben öttalálatos 
szelvényt találtak, a nyertes szelvény száma:

1 700 284
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38. halálos közlekedési balesetek 
rí.f. országos elméleti tanácskozás 
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59V ülést tartott 
60*.' filmkoktél
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Belföldi hírek

közleményekhivatalosm t i

1980. december 19=

bb 47. ülést tartott az elnöki tanács 

jk um ie 1980. december 19*

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést 
tartott, az elnöki tanács törvényerejű rendelettel módosí­
totta a társadalombiztosításról szóló törvény egyes rendel­
kezéseit. eszerint az öregségi nyugdíjra a 60= életévét be­
töltő férfi és az 55". életévét betöltő nő akkor jogosult, 
ha 20 évi szolgálati időt szerzett, a végrehajtási jogszabály 
szerint azonban, aki a nyugdíjkor! 1990. december 31-ig be­
tölti, akkor is megszerzi az öregségi nyugdíjra való jogosult­
ságot, ha addig az időpontig 20 évnél kevesebb, de Legalább 
10 évi szolgálati időt szerez, igy a jelenleg dolgozó Idősebb 
korosztályok az üj rendelkezés következtében nem kerülnek hát­
rányos helyzetbe*

felhatalmazta az elnöki tanács a minisztertanácsot, hogy 
a baleseti táppénz mértékét a napi átlagkereset teljes össze­
gében állapítsa meg. az uj rendelkezés mentesíti a dolgozókat 
attól,hogy a táppénz és a munkabér közötti különbözeiét külön 
eljárás keretében kelljen érvényesíteni, a törvényerejű rende­
let a végrehajtási jogszabállyal együtt 1981. január 1-én lép 
hatályba.

az elnöki tanács bírákat választott meg és mentett fel 
továbbá egyéb folyamatban lévő ügyeket tárgyalt, /mti/
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bb 70/ /a belföldi folyt./um 
61/' rendkívüli lottósorsolás
62*. megnyílt a néprajzi muzeum első állandó kiálitása
6% időjárásjelentés
64v a fővárosi tanács ülése /13.jav./
65/ megállapodás az uttörőszövetségbe"
66/ musical bemutató az operettszinházban 
67/ jubileumi gálaműsor a fővárosi nagycirkuszban 
68/ öttalálatos a Lottón
69/ a magyar és a csehszlovák képzőművész szövetség megállapodása 
70. hirjegyzék

• • •

/mti/

$- 43 -
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készült az mti belföldi főszerkesztőségében 

főszerkesztő: pásztor jános
38

sszerkesztette: ágoston László, halasi györgy,
Izsák erika
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$
bbv 1. állami telkek tartós használatra « a hagyományos csalá­
di házak építőinek is
i/sb/rj pp le

kiterjesztik az állami telkek tartós használatba adását: ja­
nuár 1-től már a hagyományos családi házak főitől is csak tar­
tós használatra kaphatnak állami telkeket, ezzel a kiegészítés­
sel válik teljes körűvé az a majdnem 4 évvel ezelőtt megjelent 
jogszabály, amely megszüntette az állami telkek értékesítését, s az 
eladás helyett a tartós használatba adással juttatja állami 
telkekhez az érdekelteket? elsősorban azokat, akik magánerőből 
építenek telepszerű és egyedi többszintes lakóházakat, csopor­
tos telepítésű, korszerű családi házakat, valamint üdülőket, 
ebben a rendelkezésben intézkedtek arról is, hogy a tanácsi 
és az otp-értékesitésü Lakások, a személygépkocsi-tárolók és 
a horgásztanyák építési területéül szolgáló állami telkek eladá­
sát ugyancsak a tartós használatba adás váltsa fel.

a tanácsok összesített adatai szerint a jogszabály életbe 
Lépésétől. 1977. január 1-től 1979 végéig a társasházak építésé­
re 859, a csoportos telepítésű családi házak céljára 168. az 
üdülők Létesítésére pedig 1993 állami telket adtak tartós hasz­
nálatra. ezenkívül ugyancsak ilyen telkeken épült fal 21 176 
tanácsi értékesitésü és 25 223 otp-öröklakás is. ebben az 
időszakban a rendelet nem terjedt ki a hagyományos családi há­
zakkal beépíthető állami területekre, s ily módon 20 817 állami 
telek került magánkézbe, a jövő évtől már az effajta értékesí­
tést is megszünteti a rendelkezés kiegészítése, tehát tovább 
erősíti a telektulajdonviszonyok szocialista jellegét, ugyanak­
kor az értékesítési tilalom kizárja annak lehetőségét, hogy az 
állami földterület használói ingatlanuk eladásakor - a telek árá­
nak emelkedése révén - munka nélküli többletjövedelemhez jussa­
nak^
/folyf.köV./
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